

# 商贩自发募捐救城管协勤员

“肝硬化晚期,上消化道出血,呼吸系统损伤,并发肝腹水、肝癌等。”对于大多数肝病患者来说,面对如此严重的病情,几乎等同于死神已经来敲门。然而什么事情都会有例外,对于辽宁省大连市沙河口区城市管理行政执法局兴工街中队的协勤员黄河建来说,例外就是:“在与死神抗争了3年多之后,医生说创造了奇迹,身体不可思议地痊愈了。”

事实上,这并非黄河建第一次创造生命奇迹。老黄的一生,曾4次与死神约会。从唐山大地震的废墟,到老山前线的炮火里;从南昌街头勇斗4名持刀歹徒,到沙河口区兴工街道上与小商贩们交朋友……4枚沉甸甸的奖章,铭刻着老黄那非凡的人生传奇。

## 地震废墟里救出9人

19日,在兴工街道行政执法中队里,老黄说他不是一个喜欢出风头的人。

“我在部队大院里长大,1974年,我跟父辈一样穿上了军装。”那一年,老黄还是小黄,刚刚15岁。他说,他人生中的所有青春岁月,全是在军营里度过的。

1976年,举世震惊的唐山大地震发生了。“我们的部队第一时间赶赴灾区,参加抗震救灾工作。”当时通讯还不发达,各种救援设备也几乎没有,“想从废墟下面把人给救上来,只能靠肩扛手扒。”

在唐山市中心一座坍塌了半边的危楼里,孤身一人的黄河建从楼房废墟里听到了微弱的呼救声。“当时没有手机,来不及与大部队联系,我只好一个人冲进去救人。”老黄说,他硬是凭着一双手,从钢筋水泥的废墟里“刨出了9条生命”。

然而,在一心忙着救人的过程中,死神与老黄有了第一次约会。“把被掩埋的9名群众全背到安全地带之后,我又进入了危楼,想接着去救其他被掩埋的群众。可就

在这时,发生了一次余震,本来就摇摇欲坠的危楼,在余震中彻底倒塌了。”老黄回忆说,他来不及撤出,被深深掩埋在了废墟里。

不过,老黄是幸运的。那9位被他救出的群众联系到了大部队,几个小时后,老黄被闻讯赶来的战友成功救出。此时的老黄,已经昏迷不醒,一直抢救了36个小时之后,他才重新睁开双眼,第一次创造了生命的奇迹。

“当时年轻,身体恢复得快,一个多星期后,基本上就没事了,只是左臂留下了永久的伤残。”抗震救灾工作结束后,17岁的黄河建立了三等功,“这是我第一次挂上军功章,当时激动得哭了。”

## 战场上踩响地雷

1982年,23岁的黄河建因表现出色,已晋升为沈阳军区某部特务连连长。也就是在这一年,老黄和他所在的部队,被派遣到了对越自卫反击战的前线战场上。

“打过冲锋,打过狙击,跟敌人面对面拼过刺刀……”甚至,老黄在老山前线的战场上还曾意外踩响过一颗地雷,“多亏及时警觉,赶

紧卧倒,顺着山坡滚了下去,要不然肯定就被地雷给炸飞了。”

战争结束后,老黄再次挂上了军功章。这枚军功章,也是老黄最珍惜的一枚军功章。“看到这枚军功章,就会想起那些倒下去的战友们,我也就会更加珍惜现在得来不易的和平幸福生活。”老黄说。

## 夜斗4名持刀歹徒

1984年,25岁的黄河建被晋升为沈阳军区某部的营长。这一年的12月,作为全军科技革新型干部,老黄被派到江西南昌参加一个科技革新的会议,而这次南昌之行,也让老黄第3次与死神擦肩而过。

那是12月的一个傍晚,天空下着小雨。吃过晚饭,头一次来南昌的老黄与一位湖南籍战友相约去看南昌夜景。在城边一座小公园旁,老黄意外遇到4名持刀歹徒。他们围着两位女青年,企图实施抢劫、强奸。老黄和战友冲上去阻拦,结果那位战友被对方迅速打昏,只剩下老黄一个人,孤身面对4名歹徒。

一场血战,训练有素的老黄身受多处刀伤,仅胳膊上和腹部的伤口就多达10余处,最严重的一刀划在老黄的右眼上,直接导致老黄的右眼失明。不过在血战中,特种兵出身的老黄还是当场打倒3名持刀歹徒,逃走的那名歹徒事后也被当地公安机关缉拿归案。

老黄被沈阳军区政治部授予“为民除害、重振军威”的勇士称号,但也留下了终身的伤残。“我以前一直是军区里的神枪手,但右眼失明后,再也没有机会握枪射击了。”两年后,老黄转业回到大连。

## 从英雄到城管协勤员

老黄转业后,被安排到一家军工

企业任办公室主任。但是1998年企业改制后被撤消,老黄也就此下岗。

2005年,经街道协调,老黄重新上岗了,来到兴工街道行政执法中队干起了一名月收入只有700元的协勤员。

“从带兵打仗的指挥员,到与小商贩打交道的城管协勤员,这个角色转换的跨度确实有点大。”该中队的队长李占军说,“但老黄却很快就进入了新角色。”

老黄把自己定位在了“服务员”的位置上,为显示自己的“不同”,老黄每天去市场时,都要特意挂上伤残军人证和军功章。“我不是为了炫耀荣誉,而是为了让商贩接受我。”老黄说。

“老黄来后不久,就成了我们中队的协勤组长,负责管理其他协勤员。”李占军说,“有一次我们两个协勤员与一个占道经营的商贩发生争执,结果其中一个协勤员将人家商贩的泡沫箱给踢碎了,老黄知道后,马上掏了300块钱赔给人家,并一再赔礼道歉,结果那个商贩跟老黄成了朋友,以后再也没有占道经营过。”

在兴工街上摆摊修鞋的老钟师傅说:“老黄这人心眼儿很实,真替我们操心办事。过去我们这里流动商贩比较多,经常有人占道经营,老黄为解决商贩的经营场地这事儿,没少向上级反映。最后,街道专门在这一片区域扩容了3个早市、一个夜市,让流动商贩都入了市场。都有地方去了,现在可真没人占道经营了。”

## 商贩自发募捐救人

以心换心,挂着军功章上市场的协勤员老黄,很快就成了商贩们的朋友。然而,正当老黄在协勤员

这个岗位上干得有滋有味之时,一场新的灾难再次降临到他身上。

2006年底,老黄被检查出患有肝硬化,并且已进入晚期。因为经济上的拮据,老黄还没有凑足住院治疗费,便已经出现了上消化道出血、肝腹水、肝癌等并发症。

“这可能是我离死神最近的一段日子。”老黄回忆说,2007年2月,在医院里,医生已经通知他的家人,“这个病人可以放弃治疗了。”

“医生当时跟我妻子说,让我出院回家,因为我这个病情,再治疗下去意义也不大,并且治疗的费用还很高昂,我也承担不起了。”就在老黄要停止治疗之时,让他万万没想到的是,他的商贩朋友们不答应。兴工街道附近几个市场里数千名商贩自发募捐款物,与老黄所在的单位及同事一起,共同挽救老黄。

“我住院期间,每天都有很多商贩来医院看望我。其中一个姓王的大姐是卖水果的,她还给我带来一大袋子樱桃,当时樱桃能卖到100多元一斤,而王大姐平常是个连矿泉水都不舍得喝的‘小气人’。”老黄说,“看着这些实诚的老兄弟、老姊妹们,我心里说不出是啥滋味儿。”

## 患肝癌三年后病情竟痊愈

在众人的帮助下,老黄的病得到了继续治疗。而与此同时,“小贩含泪救‘城管’”的事情也从医院渐渐传开。

“可能是因为信念的力量吧,让我再一次从死神面前成功逃生。”2009年1月,老黄在大连市第四届“文明的感动”评比中,当选为“感动大连的人物”。2010年3月,在医院的复查中,老黄的病情神奇般出现了好转,基本痊愈了。据《半岛晨报》

OBT 东方邦太  
ORIENT BANTA  
整体橱柜

中国环境标志产品认证  
CHINA ENVIRONMENTAL LABELING  
中国绿色厨房领导品牌

# 欧洲风情月

## 东方邦太五一主题特惠行动

东方邦太,连续3年取得南京厨柜行业销量冠军。为了感谢消费者对东方邦太一贯的认可 and 信赖,值此五一期间特别推出系列精品厨柜,工厂大幅让利,专供南京装修业主。

2010.4.24-5.24

/更多超值回报/

五款特价  
膜压系列厨柜

- 直降600-1000元/延米,降幅约25%;
- 预定整体厨柜、衣柜、浴室柜系列产品,更可获得800-2250元厨电水槽现金补贴和数百元五金功能件的抵用券,优惠叠加,实惠到位!



【100%爱格系列】

含3m地柜+1m吊柜+3m台面+帅康指定机型两件套

/ 全系配置 /

- 门板/奥地利进口爱格
- 箱体/奥地利爱格W908白色木纹箱体
- 台面/上海康尔复合亚克力
- 帅康灶具/QA-98-A6
- 油烟机/CXW-200-T788



【罗马假日系列】

含4m地柜+1m吊柜+4m台面+方太指定机型五件套

/ 全系配置 /

- 门板/德国进口膜罗马假日/简欧门型
- 箱体/奥地利爱格W908白色木纹箱体
- 方太电器五件套(价值20000元)/油烟机EH06+/灶具HL6G+/消毒柜O9A+/微波炉W25800K-02+/烤箱KQD50F-02/
- 台面/艾森威尔石英石

南京九大直营店  
宁溧路红星美凯龙负一楼 82266078  
宁溧路永源商业广场一楼 86876518  
光华门石林广场一楼 85016983  
江东南路金盛装饰城负一楼 85068010

江东南路金盛国际家居负一楼 52614628  
近奥体红太阳装饰城三楼 85538279  
桥北金盛国际二楼 85061770  
桥北华东茂二楼 57033034  
奥体红星美凯龙家居馆三楼 87795775



高性能价比产品+优质服务  
完美家居生活



本广告解释权归东方邦太南京厨柜有限公司南京总部营销中心所有